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ВДОСКОНАЛЕННЯ СПУСКУ ПОТЕРПІЛОГО В НОШАХ 

 
В ношах необхідно транспортувати потерпілих з важкими травмами опорно-рухливого апарату та у 

випадках отримання потерпілим інших травм, коли відсутність фіксованого положення тіла потерпілого та 
використання інших методів спуску можуть привести до негативних для потерпілого наслідків.  

При проведенні спуску потерпілого в ношах по вертикальним канатам необхідно застосовувати ноші, в 
яких система силового кріплення організована до «однієї точки». Це може бути стандартна система кріплення 
нош. Довжина кожного стропу цієї системи повинна регулюватись по довжині незалежно від інших стропів. Це 
необхідно для можливості точного горизонтального розташування нош у просторі. Деякі моделі нош обладнані 
двома або трьома парами силових точок кріплення. Тоді необхідно застосовувати систему, яка складається із 
відрізку канату та зажиму, що дозволяє оперативно змінювати положення нош у просторі з горизонтального до 
похилого та вертикального. 

В класичних моделях укладення потерпілого в ноші та підготовка до транспортування повинна 
проводиться наступним чином: 
 покласти потерпілого в ноші; 
 якщо на потерпілому знаходиться спеціальне оснащення (АРР проводяться на природному об’єкті, 
наприклад в печері або альпіністському маршруті), його необхідно зняти, а лямки індивідуальної страхувальної 
системи послабити; 
 зафіксувати нижніх кінцівок спеціальними ременями для можливості транспортування потерпілого у 
вертикальному положенні; 
 підкласти під коліна спеціальний валік для того, щоб вони були трохи зігнуті (як правило, його 
функцію виконує чохол від нош); 
 ззафіксувати колін спеціальними ременями; 
 ззафіксувати потерпілого силовими ременями (замість індивідуальної страхувальної системи); 
 одягти потерпілому каску, капюшон та пластикову маски на обличчя (входять до штатного комплекту 
нош); 
 закрити потерпілого захисною тканиною (як правило, конструкція нош має бути закритою, щоб 
захистити потерпілого від зовнішніх факторів (вода, тертя о рельєф та ін.); 
 зафіксувати потерпілого зовнішніми ременями. 

Спуск потерпілого в ношах завжди проводиться із супроводжуючим. В залежності від особливостей 
рельєфу або конструкції висотного об’єкту, ноші з потерпілим можна розташовувати або вертикально або 
горизонтально.  

При проведенні спуску потерпілого в ношах на природних об’єктах з похилим (не вертикальним) 
рельєфом (кар’єри, альпіністські маршрути та ін.), ноші необхідно розташовувати в горизонтальному 
положенні.  

В разі транспортування нош у вертикальному положенні або при зміні положення 
горизонтальне/вертикальне чи навпаки, ноші закріплюються на один робочий канат, а супроводжуючий на 
інший. І ноші і супроводжуючий забезпечуються верхньою страховкою окремими канатами так, щоб мати 
змогу проводити зміну положення нош у просторі та мати доступ до потерпілого. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА КОМП’ЮТЕРНА СИСТЕМА ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ТЕРИТОРІЯХ РОЗМІЩЕННЯ 
ХІМІЧНО НЕБЕЗПЕЧНИХ ТЕХНОГЕННИХ ОБ’ЄКТІВ 

 
Авторами роботи розроблено сучасну інформаційно-аналітичну комп’ютерну систему, яка є потужним 

інструментом підтримки прийняття рішень щодо попередження природних та техногенних надзвичайних 
ситуацій (НС), пов’язаних із хімічним забрудненням атмосфери та поверхневих водних об’єктів (ПВО) на 
територіях розміщення критично важливих об’єктів (ТЕЦ, ТЕС, АЕС, заводи, фабрики та інші небезпечні 
підприємства та виробництва, що є забруднювачами атмосфери та водного середовища). Система побудована 
на основі принципів ГІС та екологічного картографування. Вона включає науково-методичне і програмно-
інформаційне забезпечення задач моніторингу та цивільного захисту, контролю та управління станом 
атмосферного повітря та ПВО в зонах впливу техногенних об’єктів [1-3]. 


